

2016年省委1号文件提出，“十三五”期间推动农村人居环境整治

# 留住乡土味，江苏要建万个美丽乡村

昨天，江苏省委召开新闻发布会，对2016年省委1号文件《关于落实发展新理念，深入实施农业现代化工程，建设“强富美高”新农村的意见》进行了解读。现代快报记者注意到，今年的省委1号文件继续关注“三农”，共推出了5方面24条措施。

实习生 狄越 现代快报记者 鹿伟

周末，不少城里人喜欢乡村旅游，今后，乡村游会越来越火爆，因为农村的乡土味越来越浓了。

省委1号文件提出，推动农村人居环境整治。遵循乡村自身发展规律，体现农村特点，注重乡土味道，保留乡村风貌，建设农民幸福生活美好家园。

省住房城乡建设厅副巡视

员杨洪海表示，“十二五”期间，全省累计完成18万个自然村的整治任务，覆盖面超过95%。“十三五”期间，江苏将实施“村庄环境改善提升行动”，此轮整治以村庄生活污水治理、美丽乡村建设及传统村落保护为重点。

杨洪海说，“十三五”期间，江苏将力争实现4万个左右

规划发展村庄的规划优化调整全覆盖，1000个左右省级传统村落和传统民居建筑组群得到有效保护，建设1万个左右美丽宜居村庄。

乡村环境美了，自然能吸引游客来玩，农家乐的生意也会越来越红火。省委1号文件提出，发展休闲农业和乡村旅游，发展一批乡村旅游集聚区、特色景观旅游名镇名村，打造一村一品、一村一景、一村一韵的魅力村庄和宜游宜养的乡村旅游景区，推进农家乐集聚区建设。

在深化农业农村各项改革方面，江苏将扎实推进农村土地确权登记颁证，通过“确实权、颁

铁证”，赋予农民更加充分而有保障的土地权益。“2016年基本完成试点任务，2017年进行扫尾完善。”省委农工办主任赵旻表示，还要加快推进房地一体的农村集体建设用地和宅基地确权登记颁证，到2020年基本完成农村集体资源性资产确权登记颁证任务。农村集体产权制度改革也提上议程，计划到2020年，村级所有经营性资产都要折股量化到本集体经济组织成员。

省委1号文件中还提到，要组织开展“新生代农民工职业技能提升计划”。2016年，开展新生代农民工职业技能培训10万人以上。

## 速读



江苏将划定城市开发边界等“三条红线”

## 全国首创

**快讯(记者 安莹)**昨天，江苏省环保厅就24日召开的全省生态文明建设工作会议进行解读，据了解，江苏将划定城市开发边界等生态格局“三条红线”，即在已有耕地红线、生态红线的基础上，新制定“城市开发边界”，以控制土地的开发强度，这在国内属首创。

解读会上，江苏省环保厅生态文明建设处相关负责人介绍，目前江苏的国土开发强度为20.99%，居全国之首。经济发达的苏南部分地区，开发强度已超过“30%”的国际警戒线。划定“城市开发边界”，实际上是为倒逼城镇发展模式转型升级，集约、紧凑用地。

# 江苏严防“天价”事件 重点检查机场高铁高速等区域

南京近期将出台促进房地产健康发展相关意见

“青岛天价虾”、“哈尔滨天价鱼”，还有南京禄口机场的“天价面”，各种“天价”事件引发社会关注。现代快报记者昨天从全省价格工作会议上获悉，在价格监督检查方面，江苏省物价局今年将重点对机场、高铁、高速公路服务区、学校等封闭区域的价格进行检查，尽量做到杜绝“天价”事件的发生。此外，今年省物价局将在交通、教育、停车收费等领域有不少新举措。

现代快报记者 张瑜

## ● ● ● 监管



制图 沈明

## 江苏将开展对机场、高铁等区域价格检查

去年11月初，南京禄口机场被爆出“天价”牛肉面事件，省物价局随后介入调查，并约谈了禄口机场的负责人以及餐饮经营者。省物价局检查分局局长周高介绍，如今封闭区域的价格行为备受社会关注，一些“天价”事件频出，所以今年省物价局将对机场、高铁、高速公路服务区、学校等封闭区域的价格行为加大监管力度。“重点监管这些封闭区域的经营者，有没有违反明码标价、是否有价格欺诈等行为，我们将发现一起查处一起。”周高说。

高铁上售卖的快餐盒饭，虽然也有15元的，但很多是40元、50元的套餐，乘客吐槽太贵、不值。可是，高铁是跨区域的，到底如何监管呢？对此，周高表示，对于跨区域相对封闭的高价行为，

省物价局也提醒了国家发改委价格监督检查与反垄断局注意，还召开专题会议对这些行为进行了研究，下一步如何处理，省物价局将密切关注。

周高表示，省物价局今年将在全省，包括封闭区域在内的商场、超市、餐饮业实行价格信用承诺制度。“我们在江苏要杜绝‘天价’事件发生，一旦发生这种倾向，省物价局要依法快速化解。”

他表示，物价部门采取了主动约谈、信用承诺、提醒告诫等方式，提醒包括高铁等部门在内的封闭区域的经营者，同时强化价格自律。他说，近期他们已约谈了各大商场超市、主要金融机构的负责人，下一步就要对封闭区域的主管部门、经营者分期分批进行约谈。

## ● ● ● 楼市

### 南京近期将出台房地产发展意见

去年以来，南京江北、河西等区域商品房价格猛涨，销售比较火爆，但江苏各地楼市也是冷热不均，部分城市还存在去库存缓慢等情况。在全省价格工作会上，省物价局局长

张卫东在发言中指出，目前房地产价格还在上升，并有可能向其他领域传导。据了解，针对南京市场存在的房价上涨等情况，南京近期将出台促进房地产健康发展的相关意见。

## ● ● ● 停车

### 江苏年内出台停车收费办法

省物价局服务价格处相关人士表示，今年将结合江苏实际，制定出台全省停车服务收费管理办法。据介绍，目前全省各地的收费都不一样，即将出台的办法将会与地区、地段等相衔接，体现阶梯化、差别化征收的原则，同时结合考虑江苏地理位置差异，并表示

该办法争取在2016年内出台。出台新停车收费办法后，是否各地停车费都将有所调整呢？这位相关负责人介绍说，在具体收费标准上，还是会尊重各地的收费水平。从目前来看，初步设想是结合江苏省定价目录相关规定，实行分级分类的定价方式。

## ● ● ● 出行

### 今年拟出台城市公交票价改革意见

最近这几年，人们的出行方式正在发生着改变，尤其是出行领域不少电商平台的介入，出现了定制公交、特色专线等方式。针对这些新情况，省物价局打算今年在全省出台城市公共交通票价改革指导

意见。据了解，这个改革意见的思路是建立多样化票制体系，根据不同需求人群，指导各地建立合理的比价关系。今年江苏还将研究出租车价格管理的政策举措，尝试将客运站服务定价逐步推向市场。

## ● ● ● 教育

### 高校住宿费标准可能要进行调整

早在2014年，江苏对公办高校学费标准进行了结构性调整，今年，省物价局将按照不同教育阶段、不同办学类型区别制定中外合作办学收费标准，同时，完善高校住宿

收费、成人教育收费标准。据省物价局服务价格处相关负责人介绍，调整住宿费标准将征求广大学生家长的意见，总体来讲，新政策也将比较好地维持住宿费标准的稳定。

## 江苏经济综合竞争力

### 全国第二

昨天上午，由福建师范大学、国务院发展研究中心管理世界杂志社等单位联合攻关的《中国省域竞争力蓝皮书》新鲜出炉。31个省级行政区经济综合竞争力最新综合排名中，广东省、江苏省和北京市名列前矛。

蓝皮书显示，全国省域经济综合竞争力评价结果根据已选定的指标体系和数学模型，对采集到的2013~2014年全国31个省、市、区的相关统计资料进行整理和合成。2014年，在全国31个省份经济综合竞争力排名中，广东省、江苏省、北京市等地处于上游区。据法制晚报

## 省环保厅公布4家企业环境违法案件

### 全部停产

**快讯(记者 安莹)**昨天江苏省环保厅官网公布4起环境违法案件查处情况，其中3件发生在淮安涟水，均为造纸企业，还有1件发生在扬州高邮。

通报称，涟水永丰纸业有限公司存在污水处理设施运行不正常，一期项目试生产逾期未通过竣工环保验收，私自架设软管向盐河偷排含泥废水等问题；淮安恒发纸业有限公司私设暗管向盐河偷排含泥废水，部分未经处理的生产废水通过雨水管道外排；江苏天平纸业有限公司灰底白板纸生产线、燃煤锅炉未批先建、擅自投入生产。高邮市光明化工厂存在废水pH值超标、擅自扩大产能等问题。目前，涉事企业均已停止生产。